
ATA DA REUNIÃO DO COMDEMA 

CONSELHO MUNICIPAL DO MEIO AMBIENTE DO MUNICÍPIO DE 

ARARAQUARA 

 

REUNIÃO ORDINÁRIA 02/12/2021 

 

Realizou – se no dia 02/12/2021, quinta feira às 18:16h, por videoconferência, 

reunião ordinária do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente – COMDEMA 

Araraquara. Estiveram presentes o Gerente da Casa dos Conselhos Adriel Henrique 

de Barbosa e os conselheiros Bruna Logatti, Carolina Mattos Galvão, Cláudia de 

Cássia Guzzi Biagioni, Guilherme Peixoto, João Henrique Barbosa, José Carlos 

Porsani, José Janone Júnior, Natália Rocha Imbriani, Rosa Helena Borgui, Tiago 

Sant' Ana de Oliveira e Wando de Oliveira Santos. Constava da Ordem do dia: 1) 

Eleição da nova mesa diretora do Conselho;  

O Gerente Adriel iniciou a reunião esclarecendo que a eleição, conforme o 

Decreto 11.565 / 2017 que regimenta o Conselho, deveria ser o primeiro ato na nova 

gestão do Conselho, e em seguida, Porsani pediu a palavra e fez indicações para as 

cadeiras de presidente e secretário do Conselho. Adriel completou que não há na 

legislação trecho específico quanto à forma de eleição dos membros da mesa, sendo 

válidas as indicações, e em seguida os conselheiros João Barbosa, Jader, Natália, 

Janone e Rosa se manifestam favoravelmente às indicações. Adicionalmente Jader 

sugeriu que, para se promover igualdade de gênero, uma mulher ocupe a cadeira de 

vice presidente do Conselho, colocação que não encontrou oposição dos outros 

conselheiros, e, desta forma, Natália fora indicada a esta cadeira. 

Logo após, os conselheiros indicados agradecem e aceitam as indicações, 

sendo as mesmas aprovadas por unanimidade para as três cadeiras. O recém eleito 

presidente Wando passou a conduzir a reunião e solicitou a todos os conselheiros 

para que se manifestassem sobre uma definição antecipada das datas e horários das 

reuniões, a fim de evitar ausências injustificadas. Nesse momento, Adriel pontuou que 

o Conselho possui mecanismos para fazer cobranças aos conselheiros quanto à 

frequência, e que estaria à disposição para auxiliar. Em seguida, Jader fomentou 

debate a respeito do formato das reuniões (presencial, virtual ou híbrido), defendendo 

que é o momento de as reuniões do COMDEMA voltarem ao formato presencial. 

Porsani tomou a palavra e mencionou que o momento requer cautela, em razão de 

novas variantes do coronavírus continuarem a aparecer, mas que está disposto a 

rever o formato das reuniões junto aos conselheiros. 

Jader ratificou sua sugestão de que as reuniões deveriam ser presenciais, se 

possível, possibilitando aos participantes se conhecerem (titulares, suplentes e 

convidados), facilitando também a anotação das presenças e ausências, e João 

Barbosa Acrescentou que as reuniões em formato híbrido contemplam as vantagens 

de ambos os formatos e ainda facilita a formação de quórum por parte daqueles que 

possuem compromissos conflitantes com as reuniões. Wando, com a anuência do 



restante dos conselheiros, adiou a votação da matéria para outro momento, e solicitou 

à recém eleita vice presidente Natália que elaborasse um formulário virtual para que 

os membros votassem sobre as preferências de dias e horários das futuras reuniões. 

Não havendo mais pautas, a reunião foi encerrada às 19:35, sendo lavrada 

esta Ata que após aprovada, será assinada pelos conselheiros presentes na reunião. 

Tiago Sant’ Ana de Oliveira, secretário, 03 de dezembro de 2021.  

Ata Reunião Ordinária 02/12/2021 

Nome Assinatura 

Adilson André Portrunelli (Corpo de Bombeiros)  

Álvaro Stringhetti Ferreira (UNIP)  

Ana Carolina Buzzo Marcondelli (UNIARA)  

André Trevizoli Martins (CETESB)  

Bruna Logatti (Logatti)  

Carolina de Mattos Galvão (Coordenadoria de Bem Estar 
Animal) 

 

Cláudia Guzzi (Associação dos Contabilistas de 
Araraquara) 

 

Cleovaldo Luiz Dell Acqua Júnior (Secretaria Municipal de 
Cooperação nos Assuntos de 

Segurança Pública) 
 

Danilo Henrique Borsari (Departamento de Águas e 
Energia Elétrica do Estado de 

São Paulo) 
 

Edvaldo Alves Trindade (Secretaria Municipal de Saúde)  

Enedina Ferreira de Andrade (Secretaria Municipal do 
Trabalho, Desenvolvimento 

Econômico e Turismo) 
 

Fábio Eduardo Scalize (Secretaria Municipal de Obras e 
Serviços Públicos) 

 

Flávia Cristina Sossae (IFSP)  



Guilherme Peixoto (UNESP)  

Jackson Lemos Júnior (Associação Araraquarense de 
Engenharia, Arquitetura e 

Agronomia) 
 

Jader José Oliveira (Plenária da Cidade do Orçamento 
Participativo) 

 

Jane Alexandra Pereira (Cooperativa Acácia)  

João Henrique Barbosa (Secretaria de Meio Ambiente e 
Sustentabilidade) 

 

João Reginaldo Inácio (ONG Paz e 
Bem) 

 

José Carlos Porsani (Secretaria de Meio Ambiente e 
Sustentabilidade) 

 

José Janone Júnior (Associação Comercial e Industrial de 
Araraquara) 

 

Clemerson Luiz Pereira de Araujo (Daae)  

Maria José Amadeu Costa (Secretaria Municipal de 
Desenvolvimento Urbano) 

 

Michele Delgatti Pelaes (Centro das Indústrias do Estado 
de São Paulo) 

 

Natália Rocha Imbriani (Plenária da Cidade do Orçamento 
Participativo) 

 

Rodrigo Antonio dos Santos (Polícia Militar Ambiental)  

Rodrigo César Martins (Secretaria Municipal de Direitos 
Humanos e Participação Popular) 

 

Rosa Heleno Pinheiro Borghi (Secretaria Municipal de 
Educação) 

 

Tiago Sant’ Ana de Oliveira (Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente e Sustentabilidade) 

 

Wando de Oliveira Santos (Ordem dos Advogados do 
Brasil) 

 

 


